

围绕“一区五园” 严格准入门槛

宜阳县:产业招商 招大引强

当前,面对日益白热化的招商竞争,许多地方走的是拼资源的传统粗放式招商路子。如何另辟蹊径,发挥自身优势,走出一条独具地方特色的招商之路?

宜阳县的做法值得借鉴。近年,该县围绕绿色食品、装备制造、电子电器、信息软件、新型材料五大主导产业招商,并在产业集聚区内谋划了五大产业园区。该县坚持产业发展定位,严格准入门槛,坚持有所招有所不招,取得了良好成效。

围绕“一区五园”,进行产业招商

“宜阳县招商的最大特色是严格按照五大主导产业,围绕产业集聚区“一区五园”格局,进行产业招商。”宜阳县招商局局长赵青海说,宜阳县将绿色食品、装备制造、电子电器、信息软件、新型材料作为五大招商主导产业,并针对这五大主导产业,在产业集聚区内谋划五个专业园区。“有了这五大主导产业,究竟该招什么样的商,招商人员心里有了底;有了一区五园,招来的项目放在哪里,周边条件如何等招商人员一清二楚,对客商也有了交代。”赵青海说。

该县严格按照“大项目—产业链—产业集群—产业基地”的招商思路进行产业招商。以食品产业为例,该县先后吸引了青岛啤酒、雪龙食品等龙头企业落户,并带动其上下游配套企业进驻,形成相对完整的产业链条,进而形成产业集群、产业基地。

目前,宜阳县引进和实施了一批拉长产业链条、扩大产业规模和集中度、关联性强的项目。例如,新型材料产业形成以正威国际集团有色科技城项目、洛铜集团变形镁项目、中钛航空钛合金精密铸件项目、华宇光电

太阳能光伏产品项目为龙头的铜、镁、钛材料产业基地;电子电器专业园已进驻中电华软绿色照明、上海中发高低压电器等项目15个。

严格准入门槛,着力招大引强

由于坚持五大主导产业招商,宜阳县也“错失”了一些投资额过亿元的“大项目”。

去年,一位外地客商主动找上门,想在宜阳县投资一个高耐磨陶瓷项目,投资额十几亿元。面对送上门的“大项目”,谁有勇气说不?

“说不可惜那是假话,但我们对引进的项目有严格的准入门槛。”赵青海说,这几年类似的项目他们不知拒绝了多少个,因为宜阳县引进项目有一套严格的考核机制。

第一关是剔除不符合国家政策、淘汰、限制类产业。第二关是在县政府常务会上,县发改委、工信局等单位进行表决,不属于宜阳县主导产业、占地多效益差、投资强度达不到要求的项目被一一剔除。

而对属于主导产业、世界500强企业、行业100强企业投资项目,宜阳县拼尽全力让项目落户。去年10月,宜阳县得知世界500强企业正威国际集团有意投资洛阳,当即成立工作组,派人跟进,一方面随市领导多次赴深圳洽谈对接,另一方面拿出最优的政策、最好的地块,依托产业优势多次主动深入对接。

经过数十次的沟通洽谈,正威国际集团有色科技城项目已确定落户宜阳县。目前,该县已成立了由县委书记任组长的正威国际集团有色科技城项目指挥部,排出了相关职能部门服务推进项目的时间节点,拟选地块的地勘、物堪及征地补偿已全部到位。

本报记者 孙小蕊



成都:试水科技企业信用贷款

今年成都将试水企业信用贷款。通过“科创贷”产品,在成都的科技型中小微企业,今后用企业信用、股权、知识产权和销售合同就可获得银行贷款。

“科创贷”是面向成都科技型中小微企业,特别是进驻各类创新创业载体的初创企业,通过政府资金帮助企业增信,联合银行、担保公司开发的一种信贷产品。同时满足注册地和缴税关系在成都、成立时间原则上不少于2年、企业或其实际控制人是专利或核心技术持有人、企业法定代表人或实际控制人信用良好、企业每年用于技术研究开发的经费不低于当年销售收入的3%等5个条件的科技型中小微企业,都可利用企业信用、股权、知识产权和销售合同获得银行贷款。

(据《人民日报》2014年5月26日10版)

上海:建立会展业公共信息服务平台为企业“减负”

从提前一年集中申报改为实时申报,网上申报预审成功现场直接领取批准证书,部门审批结果和诚信档案可追踪——借助将于6月1日正式运营的上海会展业公共信息服务平台,上海商务部门为会展企业实实在在“减负”。

这一平台引入了部门审核结果和诚信评估模块。包括工商、公安、知识产权等涉及会展监管的多个部门对展会的监管意见全部上网,对合格需整改和不合格的展会要求整改和叫停。诚信评估模块包括会展场馆和企业的互评、主办方自评、区县部门评价、行业协会的效能评估以及公众反馈。

(据新华社上海5月26日电)

青海:借“清食展”扩大对外开放

由中国国际贸易促进委员会和青海、甘肃、新疆等省区共同主办的2014中国(青海)国际清真食品及用品展览会日前在西宁开幕。本届“清食展”展示各参展企业知名品牌和新品,突出展示各地清真产业发展的成果。

青海把“清食展”作为对外开放的重要平台,积极邀请丝绸之路经济带沿线的国家和地区参展。目前签约项目达数十个,签约金额近14亿元。

(据《经济日报》2014年5月26日07版)

**2014招商目标**

今年,宜阳县将按照“突出主导产业、紧盯知名品牌、围绕产业链条、完善承接载体、实现招商突破”的工作思路,瞄准重点地区,紧盯目标企业,突出招大引强和延链补链,不断提高主导产业集聚度,增强竞争力。今年力争新签约10亿元以上项目8个以上,50亿元以上项目有突破,力争引进国内外500强企业或行业100强企业1家至2家,全年新开工10亿元以上项目不少于5个。

**【签约项目看落地】**

- 项目名称:中电华软绿色照明产业基地项目  
签约时间:2013年12月  
项目简介:主要建设室内灯具、室外公共照明灯具等16条生产线,年产室内照明灯具2000万件、室外公共照明灯具100万件、太阳能照明灯具100万件、LED汽车灯100万件。  
项目进度:项目已备案,项目注册、规划设计等前期手续基本办理完成,正在进行土地平整工作。
- 项目名称:深圳圣海科技年产7200万片高强度超薄触屏生产线项目  
签约时间:2013年4月  
项目简介:建设高强度超薄触屏生产线6条,年产7200万片高强度超薄触屏。  
项目进度:一期4栋4层标准化厂房主体已封顶,正在做二次结构和建设第5栋厂房及辅助设施。

**【亮点项目展示】**

- 项目名称:上海中发电器生产项目  
签约时间:2014年4月  
项目简介:年产5万套高低压电气成套设备、1.2万块多功能电力仪表及5000套综合自动化设备,正在进行基础设施建设。
- 项目名称:深圳市元正电力智能控制系统生产项目  
签约时间:2014年4月  
项目简介:年产高性能动力电池智能管理系统、动力电池总成2万套。
- 项目名称:湖南青果软件智慧教育云平台建设项目  
签约时间:2014年3月  
项目简介:主要建设在线学习服务系统、学习测评专家系统、在线辅导服务系统、在线答疑服务系统等。

**学习标杆勇争先 打造招商新亮点**

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



舞阳张新亮作